

铜陵有色集团公司大事记

(1949年—2019年)

(上接第六版)

11月20日 “铜都铜业”A股在深圳证券交易所上市,募集资金1.5亿元人民币。

1997年

3月27日 中国有色金属工业总公司党组书记、总经理吴建常视察金隆铜业公司。

4月25日 凤凰山铜矿出矿工胡绍水荣获“全国十大杰出工人”称号。

11月8日 金隆铜业有限公司举行投产庆典,国家计委副主任叶青,中共安徽省委书记卢荣景,安徽省省长回良玉,中国有色金属工业总公司副总经理张健、郭声琨等参加。

1998年

1月1日 公司职工医疗统筹改革正式实施。

4月23日 国务院决定成立国家有色金属工业局,中国有色金属工业总公司解散。公司隶属国家有色金属工业局。

4月24日 金隆铜业“金豚”牌电铜在上海金属交易所注册成功。

5月4日 公司成为全国“导师带徒”活动试点企业之一,300对“导师带徒”结对签字仪式在金口岭铜矿举行。

7月21日 公司机构改革启动,机关处委办由24个精简为15个,管理人员由631人精简为465人。

7月29日 冬瓜山铜矿深井高压大水淹井治理技术研究项目获中国有色金属科学技术进步一等奖。

1999年

1月1日 公司取消矿山井下、野外地质钻探职工自然减员补充招工、招生相结合的“双招”制度。

1月24日 国家技术监督局向金昌冶炼厂颁发金锭国际标准产品标志证书和银锭国际标准产品标志证书。

4月9日 《金隆闪速炉常温富氧熔炼工艺研究》《金隆工程全厂自动化系统开发与应用》两项课题,获国家有色金属工业局1999年度科技进步一等奖。

8月6日 中国铜铅锌集团公司在北京成立。公司为中国铜铅锌集团35家工业企业之一。

9月8日 中共中央政治局委员、国务院副总理吴邦国视察金隆铜业公司。

10月27日 公司HTC-30型陶瓷过滤器作为国家“八五”重大技术装备攻关项目通过技术成果鉴定,获国家知识产权局两项专利权,并在安徽省经贸委组织评审中获“双百”项目一等奖。

12月2日 原中顾委常委李德生上将视察金隆铜业公司。

2000年

4月26日 公司欢送全国劳动模范铜官山铜矿打眼工程水根赴京参加全国劳模表彰大会。

6月18日 安徽省人民政府批准铜陵有色职工大学、有色技校等6所学校组建铜陵职业技术学院。

7月13日 公司正式划归安徽省管理,列入省重点企业集团序列。

7月20日 公司向国家提交铜官山铜矿、金口岭铜矿、凤凰山铜矿、铜山铜矿政策性关闭破产立项申请。

10月2日 “金豚”牌高纯阴极铜在伦敦金属交易所注册成功。

11月18日 金昌冶炼厂铜系统环境治理项目熔炼工艺技改工程破土动工,总投资1.9亿元人民币。

2001年

2月19日 在人民大会堂召开的2000年度国家科学技术奖励大会上,公司《常温变量喷射——动力波洗涤闪速炼铜技术》《地下矿山高阶段强化开采新工艺综合技术研究》分获国家科技进步一等奖和二等奖。

3月23日 “铜冠”牌阴极铜在伦敦金属交易所(LME)注册成功。

6月12日 安徽铜都特种环保设备股份有限公司生产的TT型特种陶瓷过滤器获第八届中国专利技术博览会金奖。

7月16日 国家经贸委、财政部、劳动和社会保障部、中国人民银行联合行文,批复中央所属有色金属企业单位移交地方管理后有关企业关闭破产的建议名单,铜陵有色金属(集团)公司四座关破矿山名列其中。

11月20日 “铜冠”牌黄金在上海黄金交易所注册成功。

2002年

4月5日 “铜鼎”牌阴极铜获第九届中国专利技术博览会金奖。

10月16日 国家人事部批准公司设立博士后科研工作站。

10月29日 公司机构改革启动实施,管理部门由19个精简为10个,管理人员由442人减为142人。

10月 公司铜材厂金辉工艺品厂成功制作仿曾侯乙编钟,由安徽省人民政府赠我国驻澳大利亚使馆。

11月7日 五松山宾馆与铜都国际大酒店、芙蓉阁宾馆、铜都旅行社改制重组为安徽五松山国际旅行社有限公司。

12月28日 冬瓜山铜矿项目可研报告获国家计委批准,列入国家基本建设大中型项目

2002年第15批新开工项目计划,项目总投资167433万元。

2003年

5月14日 国家发改委批准铜都铜业高精度铜板带技术改造工程可行性研究,项目总投资8.51亿元。

8月9日 铜都铜业与加拿大 VICE-ROYCAPITAL 公司签订合作协议,合资设立铜陵金威铜业有限公司。

9月11日 “铜冠”牌银锭在伦敦贵金属市场注册。

9月20日 金昌冶炼厂奥斯迈特炉产出第一炉铜,标志着该厂主工艺改造基本完成。

11月18日 公司及控股的金隆铜业公司被国家质检总局批准为安徽省首批25家“绿色通道”企业之一。

12月 中国铜原料联合谈判组(CSPT)成立运作,公司国际贸易分公司副经理杨军任组长。

2004年

1月23日 新组建的铜山矿业公司全面恢复生产,采矿、选矿生产系统正常运行。

3月4日, “铜冠”“铜鼎”牌高纯阴极铜通过首批有色金属产品实物质量认定,获得2003年度有色金属产品实物“金杯”奖。

7月3日 铜陵市政府接收公司分离办社会职能签约。

9月9日 安徽省人民政府向公司发来贺电,祝贺“铜冠”牌阴极铜被评为“中国名牌”产品。

12月27日 有色地震台移交铜陵市管理。

2005年

4月8日 铜都铜业入选沪深300指数首批样本股。

4月27日 公司欢送全国劳动模范——冬瓜山铜矿打眼工王利胜赴京参加表彰会。

7月6日 金泰化工实业公司“年产1万吨碳酸二甲酯项目”被科技部列为2005年度国家火炬计划。

9月12日 铜都铜业公司被列入我国全面股改的首批40家公司。

9月13日 国家“十五”科技攻关项目“冬瓜山铜矿深井岩爆与地压监测及控制技术”的微震监测系统正式投入使用,填补了国内地下深井开采技术的空白。

10月27日 公司被列入国家循环经济试点(第一批)企业。

11月1日 安徽省生态办授予金隆铜业公司“生态示范企业”称号,成为铜陵市唯一获此称号的企业。

11月16日 冬瓜山铜矿在国内首次实现无线网络井下覆盖。

12月10日 国内最大的铜都铜业铜材厂年产2万吨现代化阳极磷铜材生产线建成投产。

2006年

1月13日 铜都铜业首次进入深证成份指数样本股,并于9月10日首次进入中国上市公司100强。

2月7日 由铜陵有色中都矿建公司、中色建设集团、南昌设计院联合中标赞比亚KCM公司Konkola工程,中都矿建公司首次进军海外,成功开辟赞比亚矿建市场。

4月9日 国内最大的铜铸锭在金威铜业公司一次性铸造成功。

4月12日 公司实施机构改革,机关职能部门调整为21个,专业机构6个,承担部分管理职能的分公司4个,机关管理人员精简23.7%。

5月13日 安徽省国资委批复同意公司实施公司制改革,名称变更为铜陵有色金属集团控股有限公司,性质为国有独资公司,注册资本为人民币16亿元。

6月 金隆铜业公司“粗铜无氧掺氮还原火法精炼工艺”荣获国家知识产权局颁发的第九届中国专利优秀奖,铜陵市政府给予通令嘉奖。

7月1日 公司党委荣获省属企业“红旗党委”称号。

10月 公司技术中心被批准为国家认定企业技术中心。

12月2日 集团公司信息门户正式开通。

2007年

1月30日 金隆35万吨挖潜改造工艺成功对投,创下闪速炉单位容积铜精矿处理量世界第一。

1月31日 公司第二批关闭破产项目进入国家计划。

4月 公司荣获“全国五一劳动奖状”。

5月9日 铜陵有色金属集团控股有限公司揭牌。

6月 杨军当选第四届中国有色金属行业有影响人物。

6月25日 安徽铜冠有色金属(池州)有限责任公司正式成立,该公司由铜陵有色金属集团控股有限公司、池州市国有资产监督管理委员会、池州泰达冶金有限公司共同出资组建。

6月28日 世界最大的焙烧炉在铜冠冶化分公司实现一次点火成功,标志着铜冠冶化分公司顺利进入试生产阶段。

9月28日 安徽铜冠有色金属(池州)有限责任公司九华冶

炼厂正式投产,省委书记郭金龙、省长王金山、副省长黄海嵩出席庆典。

11月12日 新中国第一座冶炼厂——第一冶炼厂正式关闭破产,两座大烟囱于12月28日爆破拆除。

12月25日 公司被确定为第二批国家创新型试点企业。

2008年

1月4-6日 国家发改委和中国工程院共同组织开展“安徽铜陵有色技术创新院士行”活动在池州举行。

1月16日 “铜冠”牌金锭在上海期货交易所注册成功。

2月20日 国务院副总理吴仪到金威铜业公司、第一冶炼厂视察。

2月25日 2008年北京奥运会金牌原材料黄金全部由公司生产。

2月28日 安徽省国资委批复同意公司实施股权结构调整,省国资委出资占总股本81.69%,安徽兴铜投资公司出资占总股本18.31%。

5月30日 “5·12”汶川大地震后,有色职工总医院于5月14日成立抗震救灾救护小分队奔赴地震灾区开展医疗救护工作。公司及广大党员、员工向灾区捐款达700万元。

7月31日 公司荣获“全国质量管理小组30周年优秀企业特别奖”。

10月23日 公司被省委、省政府授予“安徽省创新型企业”。

11月20日 公司被中国企业文化研究会授予“改革开放30年全国企业文化优秀单位”称号。

2009年

2月6日 金口岭矿业公司旗下5家控股(参)股企业全部移交铜冠投资管理。

2月8日 稀贵金属分公司卡尔多炉一次点火成功,贵金属项目进入试生产。

2月28日 国家标准委授予公司“AAAA标准化良好行为企业”称号。

3月19日 公司开展为期半年的学习实践科学发展观活动,主题是“打造新型国有企业,推进企共同发展”。

7月4日 中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长吴邦国先后到稀贵金属分公司、铜都黄铜公司、铜冠冶化分公司视察,并高度评价公司发展循环经济的做法。

7月28日 公司被认定为第二批国家级创新型企业。

10月16日 中共中央政治局常委李长春先后到稀贵金属分公司、铜都黄铜公司、铜冠冶化分公司视察,对公司发展循环经济、提高资源综合利用水平工作给予充分肯定。

2010年

1月20日 “铜冠”牌商标认定为“中国驰名商标”。

6月8日 中铁建铜冠投资(加拿大)公司成功收购加拿大科里安特资源有限公司,公司海外资源控制获得重大突破。

8月6日 铜陵有色20亿元可转换债券在深圳证券交易所挂牌交易。

10月8日 公司被评为“全国首批两化融合促进节能减排试点示范企业”。

11月22日 公司被中国企业文化研究会评为“新中国60年企业精神培育十大摇篮组织”“新中国60年企业精神60佳”。

12月5日 金泰化工公司6万吨碳酸二甲酯二期工程竣工投产,总产能跃居国内同行业第一。

2011年

2月18日 铜冠冶化分公司《大型链篦机——回转窑赤铁矿氧化球团生产的关键技术开发和应用》获国家科学技术进步二等奖。

2月21日 铜冠机械公司与国内某知名研究院合作研发成功具有自主知识产权的国内第一台4立方米柴油铲运机。

3月 公司承担的国家“十一五”科技支撑计划课题《含易浮选硅酸盐脉石的复杂难处理矿石选矿关键技术研究》通过国家验收。

3月28日 铜冠池州公司生产的“铜冠”牌铅锭在上海期货交易所注册成功。

5月12日 公司结对帮扶百户困难职工工作启动。

8月20日 公司实施大学生赴基层挂(任)职,经报名、资格审核、笔试、组织考察等环节,首批75名大学生赴基层挂(任)职。

8月27日 “铜冠希望助学工程”正式启动。

10月11日 公司“复杂难采深部铜矿床开采关键技术研究”获国家科技进步二等奖。

10月27日 公司被列入国家首批矿产资源综合利用示范基地建设单位;公司被授予全国危机矿山接替资源找矿先进单位。

12月28日 股份公司获国家海关总署最高管理类别——AA类管理企业。

2012年

1月9日 中都矿建公司承建的首个海外项目——赞比亚康克拉铜矿获“海外工程国家优质工程银奖”,在全国有色金属行业和安徽省属首创。

1月16日 股份公司首次上榜

“最受尊敬的上市公司”。

2月25日 国家安监总局主办、铜陵有色集团公司承办的全国非煤矿山安全生产工作暨尾矿充填现场会议在铜召开。

3月5日 中铁建铜冠公司与厄瓜多尔政府签署米拉多铜矿项目采矿合同,厄瓜多尔总统科雷亚出席签字仪式。9月18日该项目获国家发改委批准。

10月24日 股份公司荣获第十二届全国质量奖(同年8月31日获首届安徽省政府质量奖)。

11月5日 公司被认定为国家技术创新示范企业,并于12月28日被认定为第一批安徽省示范型国际科技合作基地。

12月13日 公司入选国家首批26家资源综合利用“双百工程”骨干企业。

12月15日 公司2012年销售收入突破千亿元,成为安徽省首家销售收入超千亿元的企业。

12月20日 代表世界铜冶炼领先水平的“双闪”项目建成投产。

12月31日 公司职工总医院整体移交铜陵市管理,于2013年4月28日更名为铜陵市立医院。

2013年

1月11日 金隆铜业公司获“全国减排先进集体”称号。

2月20日 公司荣获“国家级信息化和工业化深度融合示范企业”称号。

5月1日 金隆铜业公司获全国“五一”劳动奖状。

7月11日 公司召开党的群众路线教育实践活动动员大会。

8月30日 铜陵有色和祁门县结对共建美好乡村暨“铜冠希望助学工程”捐赠仪式在祁门县举行。

11月 股份公司荣获2012年度上市公司金牛奖。

12月24日 中铁建铜冠投资公司产权交易合同签订,中铁建股份有限公司向铜陵有色集团控股公司转让其拥有的中铁建铜冠投资公司20%股权。

2014年

2月28日 公司《顶吹冶炼喷射洗涤一步炼金技术与开发》项目荣获安徽省科学技术奖一等奖。

3月12日 铜陵有色非公开发行股票申请获中国证监会发行审核委员会审核通过,核准股份公司本次非公开发行不超过49676万股新股。

3月24日 铜冠机械公司成功研发安徽省第一台新型AT-2000天井钻机。

5月27日 金隆铜业公司《双旋预混熔炼、在线智能吹炼、清洁高效精炼铜冶炼关键技术》获中国有色金属工业科学技术一等奖。

5月29日 中国工业经济联合会在人民大会堂举行第三届中国工业大奖表彰大会,公司“立体循环经济项目”荣获第三届中国工业大奖表彰奖。

6月20日 铜陵有色铜冶炼工艺技术升级改造工程熔炼、电解等10个子项被评为2013年度部级优质工程奖。

10月16日 股份公司45亿元定向增发在深圳证券交易所成功上市,是安徽辖区内2014年最大的一单定向增发融资。

10月24日 公司与中国瑞林工程技术有限公司签署菲律宾PASAR扩建项目承包合同,由金隆公司具体承担实施。

11月3日 安徽铜冠铜箔公司《高性能线路板及新型锂电池用环保型电子铜箔关键技术研究及产业化》项目获安徽省科学技术奖一等奖。

2015年

5月11日—6月12日 安徽省委第五巡视组专项巡视对公司进行专项巡视。

7月28日 金隆铜业公司“TG-JL”品牌电解铜在LME注册成功。

9月29日 铜陵有色集团、海螺集团等10家企业分别与中国工商银行签署“走出去”战略合作框架协议。省委书记王学军、中国工商银行董事长姜建清出席签约仪式。

12月21日 公司第一个海外资源开发项目厄瓜多尔米拉多铜矿举行开工仪式,项目至此转入开工建设阶段。

2016年

1月5日,省国资委批复集团公司深化改革方案,同意股份公司按照中国证监会《关于上市公司实施员工持股计划试点的指导意见》实施上市公司员工持股计划,员工持股计划的股票来源为铜陵有色非公开发行的股票。

1月12日 稀贵金属分公司《复杂稀贵金属物料多元素梯级回收关键技术》荣获国家科技进步二等奖。

2月22日 股份公司入选国家质量监督检验检疫总局公布第二批“中国出口质量安全示范企业”名单。

4月28日 “人民网品牌安徽行成果发布会”在合肥举行,铜陵有色荣膺“100个享誉全国的安徽品牌”。

6月13日 经国际认证联盟(IQNet)成员方圆标志认证集团(CQM)遴选,股份公司荣获安徽省唯一“最佳荣誉客户”称号。

6月16日,集团公司ERP项目顺利通过省国资委组织的信息化专家组验收。

7月25日 伦敦金属交易所(LME)发出确认函,确定金冠铜业分公司“TG-JG”品牌阴极铜正式成为LME注册牌号。

10月26日 公司召开铜陵有色员工持股计划实施大会,实施上市公司员工持股计划、集团公司员工薪酬延付计划。

2017年

4月20日 有着45年历史的金昌冶炼厂生产系统全面关停。

6月6日 中央文明办隆重发布5月“中国好人榜”,公司善啃“硬骨头”的“牛电工”、“铜都工匠”丁俊苗入选敬业奉献类好人。

6月19日 公司员工王爱荣同志当选党的十九大代表。

6月30日 股份公司《SO₂的非衡态高浓度两次转化制硫酸方法》和安徽铜冠铜箔公司《一种电子铜箔的制备方法》两项专利获第五届安徽省专利金奖。

7月1日 沙溪铜矿项目实现重负荷联动试车。

9月4日 公司党委开展第一轮巡察工作,进一步加强党内监督,推进全面从严治党向基层延伸。

10月13日 历时6个多月的公司第五届职工运动会在安工学院体育场圆满落下帷幕。

11月1日 公司在党校举办学习贯彻党的十九大精神宣讲报告会,并邀请党的十九大代表王爱荣作专题辅导报告。

12月7日 铜陵有色、铜陵市政府、中国航空发动机集团签约合作框架协议,共同组建特种金属材料公司。

2018年

2月21日,金冠铜业分公司《大型“双闪”铜冶炼厂节能关键技术的研发与应用》项目获得中国有色金属工业科学技术奖一等奖。

2月22日,合肥海关分别向集团公司、股份公司和金隆铜业公司颁发海关高级认证企业证书,为海关AEO最高级别的认证。

6月8日,集团公司召开“讲忠诚、严纪律、立政德”专题警示教育动员部署会议。

8月13日,安徽铜冠铜箔公司入围2018年国务院国资委“国企改革双百行动”企业名单。

11月20日,国家工业和信息化部评出第三批绿色工厂名单,全国共391家企业入选。

12月11日,铜冠房地产公司建设的“职工之家”大学生公寓48套住房投入使用,来自集团公司各二级单位的31名大学生入住公寓。

12月14日,铜冠物流公司正式划转到安徽省港航集团公司。

12月26日,铜陵有色非煤矿山应急救援队在安工学院内正式挂牌。

2019年

2月8日,世界著名品牌大会(WFBA)公布了“2018年度中国著名品牌500强”名单,铜陵有色入选有色金属品牌企业。

7月18日,由铜陵有色金属集团控股有限公司和中铁建集团公司共同投资建设的南美厄瓜多尔米拉多铜矿建成投产。

7月22日,美国《财富》杂志公布“2019世界500强企业”排名榜单,集团公司首次上榜,位居世界500强461位。

9月6日,标普道琼斯指数宣布,1099只中国A股被纳入标普新兴市场全球基准指数,铜陵有色位列其中。继成功“入摩”“入富”以后,铜陵有色A股国际化迈出崭新步伐。

9月20-23日,2019世界制造业大会在安徽合肥召开,安徽铜冠铜箔公司荣登2019世界制造业大会企业成长之星榜单。

10月15日,金冠铜业分公司“TG-JG”牌阴极铜在上海期货交易所注册成功。

11月20-22日,集团公司党委书记、董事长杨军应邀赴上海出席智利铜与矿业研究中心(CESCO)2019年铜业年会系列活动。铜业年会作为世界铜产业重要沟通平台,为推动全球铜产业的多边合作发挥了重要作用。